



МАСКАДЫНОВ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

09.05.1980 - 22.02.2000



Сергей Маскадынов родился в Ачинске. Родители иногда в шутку называли его «праздничным» ребенком. Он появился на свет в самый знаменательный праздник — День Победы, когда Советский Союз торжественно отмечал 35-летие окончания самой кровопролитной войны. Кое-кто из знакомых, поздравляя с новорожденным, усматривал в этом знак судьбы: в такие знаменательные даты рождаются люди, «обреченные» на счастливую и долгую жизнь.

И верилось, что так и будет, особенно в периоды, когда малыш болел: все образуется, выздоровеет, окрепнет. И в мыслях не было, что настанет время, когда преждевременная гибель сына омрачит не только этот праздник. Вместо того чтобы собраться семьей за именинным столом, они будут навещать его могилу. Сергея не станет 22 февраля 1999 года, а похоронят его 8 марта. Навсегда померкнут для Маскадыновых еще и эти всенародные торжества...

Да разве только для них? Алексей Дмитриевич Мося, председатель Совета ветеранов Афганистана, рассказывает:

— Серега Маскадынов был исключительным парнем. Их подразделение в Чечне состояло из 45 бойцов. Почти все уцелели в той войне. Многие были у его родителей, некоторые продолжают поддерживать с ними связь. Когда мы поставили памятник погибшим в локальных войнах, на открытие пришло много его одноклассников и однокурсников, вспоминали, каким он был настоящим человеком. В день его рождения они покрывают обелиск цветами. Он и погиб за другого. Тот парень мне сам рассказал, как это было. Бойцы отражали вылазку противника. Из укрытий отбивали атаки банды. Шел дождь. Под бойца, который был рядом с Серегой, подтекло. Видно, плохо плащ-палатку запахло. Сергей и предложил ему поменяться местами, лечь спина к спине, чтобы и теплее было, и обзор хороший оставить. Тут и мина прилетела, разорвалась с его стороны. Сергей получил несколько осколочных ранений.

По рации сразу запросили вертолет. Но сначала ответили, что в ночь нельзя машину отправить. Не прибыл он и утром. Сергей 12 часов истекал кровью. Ранения были в живот, шею и в голову. Несмотря на тяжелые увечья, жизнь не хотела покидать молодое натренированное тело.

Будь он «мастью» посветлее, забрали бы в Президентский полк. Тем более что и биография была безукоризненная: ни приводов в милицию, ни нареканий со стороны преподавателей, одни похвальные листы.

Прикрытый им от гибели боец написал Владимиру Семеновичу и Зое Сергеевне Маскадыновым: «Здравствуйте. Я служил с вашим сыном. Извините, что напоминаю вам об этом. Считаю долгом вам сказать: с Серегой мы подружились в самом начале нашей службы, и в тот злосчастный день я был с ним рядом, когда мина взорвалась в нескольких метрах от нас, только с его стороны. Мы лежали на позиции спина к спине. Благодаря ему я остался жив. Сергей прикрыл меня своим телом. Извините, простите, что напомнил о горестном. Собираюсь в ближайшем будущем в ваши края, побыть на могиле у братишки. Федор Редькин».

Братишками сослуживцы называют друг друга на флоте и в десантных войсках. Может, потому, что перед этими родами войск ставятся такие задачи, которые выполнить можно только при круговой поруке, при настоящем боевом братстве.

Сергей Маскадынов прошел отбор в десантники. Он и до армии активно занимался спортом, ходил на секцию бокса. Писал родителям, какие нагрузки выдерживают на учениях. Например, разделяют на две группы и в бой отправят продолжительностью в полтора суток. Некоторые этого не выдерживают, сходят с дистанции. Опасался, что и сам разболеется после одного из таких учений, когда весь до ниточки промок, но обошлось. В каждом письме успокаивал, что все у него замечательно, тревожиться не стоит.